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一、填空题（每小题 2 分，共 5 小题，满分 10 分） 

1. 设 L 为连接 )0,1( 及 )1,0( 两点的直线段 , 则对弧长的曲线积分

=+L syx d)( 2 . 

2. 向 量 函 数 kjiF xzzyyxzyx 222),,( ++= 在 点 )1,2,1( − 处 的 散 度

=− )1,2,1(divF 2− . 

3. 设质量密度为常数  的均质立体由下半球面 221 yxz −−−= 与平面

0=z 所围成, 其质心坐标是 ),0,0( z , 则 =z
3

8
− . 

4. 若二元函数 ),( yxuu = 的全微分 yyyxxxyxu d)56(d)4(d 42234 −++= , 则

=u 5 2 3 51
2

5
x x y y C+ − + . 

5. 设幂级数


=

−
0

)1(
n

n

n xa 在 3−=x 处条件收敛, 则幂级数


=0

2

n

n

n xa 的收敛半

径 =R 2 . 

 

二、选择题（每小题 2 分，共 5 小题，满分 10 分，每小题中给出的四个

选项中只有一个是符合题目要求的，把所选项的字母填在题后的括号内） 

1. 已知 0 ，级数
n

n
n

n 1
sin)1(

1




=

− 绝对收敛，级数


=
−

−

1
2

)1(

n

n

n 
条件收敛，

则 的范围为(  D   ) 

  (A) 
2

1
0  ； (B) 1

2

1
 ； (C) 

2

3
1  ；  (D) 2

2

3
 . 

2. 函数
x

xf
−

=
2

1
)( 展开为 x 的幂级数的表达式为(  C   ) 
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        (A) 22,
20

1
−



=
+

x
x

n
n

n

；       (B) 22,
21

1
−



=
+

x
x

n
n

n

； 

        (C) 22,
20

1
−



=
+

x
x

n
n

n

；       (D) 22,
20

1

−


=

+

x
x

n
n

n

. 

3. 设 L 为 平 面 内 光 滑 的 简 单 闭 曲 线 ， 并 取 正 向 ， 则 对 坐 标 的 曲 线 积 分

( ) ( ) yxxxyy y

L
dedsin

2323 +−++− 的最大值为(  A   )   

         (A) 
6


；    (B) 

4

33
；    (C) 

12

7
；    (D) 

3

2
.   

4. 设是空间光滑的有向曲面片，其边界曲线 L的正向与的侧符合右手规则，则由斯托克

斯公式，对坐标的曲线积分  +++++
L

zxzyzxyxyxz d)(d)(d)2( 22 等于(  B   ) 

      (A)  ++ yxxzxzyz dddddd2 ；   (B)  −+− yxyzyz dd)1(dd2 ； 

  (C)  ++ Sxz d)12( ；          (D) yxzxzxyzyzx dddd)(dd)2( −−+− ． 

5. 设  是 抛 物 面 )0(2 22 −−= zyxz 的 上 侧 ， 则 由 两 类 曲 面 积 分 的 关 系 ，

yxzyxRxzzyxQzyzyxP dd),,(dd),,(dd),,( ++ 等于(   C  ) 

  (A) ( ) SRyQxP d22 ++ ;      (B) 
( )

S
yx

RyQxP
d

41

22

22 ++

+−−
;      

  (C) 
( )

S
yx

RyQxP
d

41

22

22 ++

++
；     (D) 

( )
S

yxz

zRyQxP
d

4

22

222 ++

++
. 

三、(5 分) 计算对面积的曲面积分  ++ Szxyzxy d)( ，其中是圆锥面 22 yxz += 被圆柱面

)0(222 =+ aaxyx 所割下的部分． 

( ) ( )

2 2

2 2

2 2

2 2 2 2

2

4

 d  d                                                      

   1  d d

64
   2

15

x y ax

xy yz zx S zx S

x y
x x y x y

x y x y

a

 

+ 

+ + =

   
= + + +   

+ +   

=

 



对称

。
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四、(6 分) 已知对坐标的曲线积分  +

+++

L yx

yyxxayx
22

d)(d)(
在不包含 x 轴负半轴

( ) 00, xx 的区域内与路径无关， 

(1) 求常数 a； 

(2) 计算上述积分，其中 L是上半平面从点 )0,1( 到点 )1,0( 的曲线段 133 =+ yx ． 

（1）设
2 2 2 2

,    
x ay x y

P Q
x y x y

+ +
= =

+ +
。则 

( ) ( )

2 2 2 2

2 2
2 2 2 2

2 2
1

P ax xy ay Q x xy y
a

y xx y x y

 − −  − − +
= = =  = −

 + +
。 

(2) 
( ) ( )

( )

( )0,1

2 21,0

d dx y x x y y

x y

− + +

+   

( ) ( )( ) ( )

( ) ( )
2 2

1,0 1,1 1,1 0,1

1 1

2 20 0

d d

1 1 π
 d  d

1 1 2

x y x x y y

x y

y x
y x

y x

→ →

  − + +
 = +
  +
 

+ −
= + =

+ +

 

  。

  

五、(6 分) 计算对坐标的曲面积分  −++ yxzxzyzyx dd)1(3dd2dd2 233 ，其中

是曲面 )0(1 22 −−= zyxz 的上侧． 

 设 ( ) 2 2

1 , 0, 1x y z x y = = +  ,取下侧；为和 1 所围立体。则在

平面上的投影为 ( ) 2 2, 1D x y x y= +  ，由高斯公式 

  ( )

( )

1 1

1

2 2

3 3 2

2 2 3 3 2

1
2 2

0

2 d d 2 d d 3( 1)d d

6 d d d 2 d d 2 d d 3( 1)d d

6 d d d 3 d d

2π 3π π

x y

D D

x y z y z x z x y

x y z x y z x y z y z x z x y

x y x y z z x y

   

 

− −

 
+ + − = + − 

 
 

= + + − + + −

= + + −

= − = −

   

 

  

。
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六、(7 分) 求幂级数


= −

+

2 )1(

32

n

nx
nn

n
的收敛半径，收敛域及和函数． 

1

lim 1,n

n
n

a
R

a→
+

= =  收敛域[ 1,1)− 。 

令
2

2 3
( )

( 1)

n

n

n
S x x

n n



=

+
=

−
 ，则当 ( )1,1x − 时，有 

( ) ( )1

2 1 1 1

2 3 2 5 1 2
2 5 5ln 1

1 1

n n n n

n n n n

n n x
S x x x x x x

n n n x

   
−

= = = =

+ +
 = = = + = − −

− −
    。  

故  

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )
0 0

2
0  d 5 ln 1  d 3 3ln 1 5 ln 1 ,               1,1

1

x xx
S x S x x x x x x x x

x
− = − − = + − − −  −

−  。      

        ( ) ( ) ( )=3 3ln 1 5 ln 1 ,               [ 1,1)S x x x x x x+ − − −  − 。  

 

七、(6 分) 将函数












+

=






x

xx

xf

2
,0

,
2

0,1

)( 展开成正弦级数，并写出和函数在区间 ],0[  上的

表达式． 

将 ( )f x 进行奇延拓，则 

0,           0,1,2,na n= = 。  

( ) ( )
π

π
2

0 0

2 2
sin  d 1 sin  d

π π

1 2 π 2 π 2 π
    = sin cos cos ,     1, 2,

π 2 π 2 π 2

nb f x nx x x nx x

n n n
n

n n

= = +

 
+ − − = 

 

 

。

  

( )
1

1 2 π 2 π 2 π
sin cos cos sin

π 2 π 2 π 2

0 0

π
1 0

2

π        = 1
π2

2 2

π
0 π

2

n

n n n
S x nx

n n

x

x x

x

x



=

 
= + − − 

 

=

 +  


 +
 =


  




。

  

 


